

# 小产业为乡村振兴赋能添彩

**本报讯(通讯员 郭玉华 唐菲 刘庆民)** 近年来,牡丹区胡集镇依托非遗裘皮工艺品技艺,选拔代表性传承人组建导师团队传承和创新生产工艺,专业研发生产老虎、狮子、火烈鸟等百余种裘皮玩具,产品走俏国内外市场。该镇已发展较大规模的裘皮加工企业13家,产业链相关加工点200多个,年总产值过1亿元,带动当地400余名村民就业,人均

年增收5万元左右。

牡丹区着力发展培育了一批小企业、小车间、小产业,通过加强技能培训与就业服务,让群众实现“务农、顾家、挣钱”三不误,促进了劳动力的本地化安置和个人技能的显著提升,增强了地方经济的内生动力,小产业赋能乡村振兴向“富”而“兴”。

“我家就在这个社区,走到工作地点也就5分钟。”在何

楼街道枣陈庄社区的苗翠英藤椅加工厂,村民何晓说,“每月能挣3000多元钱,还不耽误照顾老人孩子。”苗翠英返乡创业后结合外地的藤椅生产厂家,在自家院里建了个订单加工示范点,让不少村民学会手艺后带料回家加工,已带动当地300多名村民在家门口就业。“目前,何楼街道经济发展办公室的人员正帮助我申请产业贷款,用来扩建加工车间,将引进一些新款编织样式,帮助更多村民增收致富。”苗翠英说。

农户’模式带动周边50余户村民参与百合产业发展。”百合种植基地负责人李振说,农忙之际基地每天要使用200多名劳力,每天发放工资约1.5万元。

据悉,牡丹区将持续加强产业服务培训,吸引人才回乡创业,提升产业加工水平,拓展线上线下销售渠道,让小产业持续迸发乡村振兴新活力。“我们通过‘公司+

## 牡丹艺术点亮成长

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)** 12月12日,一场别开生面的艺术学习活动在中国美术馆(菏泽)大学科技园展开,牡丹区牡丹小学五六年级的部分少先队员走进这里,近距离感受书画艺术的魅力。

活动现场,知名牡丹画家黄国强手持画笔在纸上挥洒自如,一朵朵栩栩如生的牡丹跃然纸上,引得学生们不时发出惊叹。黄国强向学生们提问:“知道牡丹有几大色系吗?有多少品种?”令人惊喜的是,大多数学生都能

准确答出,这充分显示出孩子门们在日常学习中对牡丹知识的积累。

活动结束后,学生们纷纷表示收获颇丰,希望以后能有更多机会参与这样的活动,深入了解和传承传统文化。



温室大棚管理忙

12月12日,村民在牡丹区皇镇街道王桥村的温室大棚管理盆栽催花牡丹。目前,当地花农已完成2.3万盆催花牡丹、7000余盆反季节芍药、3棚组培苗火烈鸟和马蹄莲等花卉的移棚定植。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄

近年来,皇镇街道以品种创新、技术升级、产销融合等举措,推动反季节花卉产业提质增效,助力花农增收,壮大集体经济。

## 厚植营商沃土 助企快速发展

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)** 近日,山东京港盛世装备科技有限公司已成为吴店园区高端制造与新能源汽车零部件产业链上的重要一环,近日,该企业积极谋划转型升级,计划引进新能源汽车三电控制系统零部件项目生产线,由于该项目属于省“两高”项目清单,环评审批难度大,投资面临搁浅风险。

牡丹经济开发区党委书记、管委会主任魏士庆获悉企业困境后,立即成立服务专班迅速行动。他们不仅帮助企业研读政策、准备材料,更结合行业实际向上级提出建设性意见,最终推动项目被列为“保留实施类”并成功建设。

牡丹区牡丹经济开发区

的山东京港盛世装备科技有限公司已成为吴店园区高端制造与新能源汽车零部件产业链上的重要一环,近日,该企业积极谋划转型升级,计划引进新能源汽车三电控制系统零部件项目生产线,由于该项目属于省“两高”项目清单,环评审批难度大,投资面临搁浅风险。

牡丹经济开发区党委书记、管委会主任魏士庆获悉企业困境后,立即成立服务专班迅速行动。他们不仅帮助企业研读政策、准备材料,更结合行业实际向上级提出建设性意见,最终推动项目被列为“保留实施类”并成功建设。



义诊宣教暖民心

12月9日,牡丹区胡集镇卫生院组织医护人员在当地开展健康义诊活动,扎实推进“健康生活进万家”健康促进系列宣传活动,将优质医疗服务与健康知识送到群众身边。医务人员还围绕

基本健康理念、健康生活方式、疾病预防、应急救护等内容进行宣传讲解,针对个人实际情况给出饮食、用药及生活方式调整等建议。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

## 智能温控养出“致富蛋”

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)** “以前三伏天鸡舍像蒸笼,非常影响蛋鸡产蛋率,现在按下按钮,温湿度精准调控,产蛋率稳得很!”日前,在牡丹区李村镇高李村元忠养殖有限公司,技术员李军指着监控屏,脸上满是笑意。屏幕上,25℃的恒温、60%的湿度数据实时跳动,这便是菏泽元忠养殖有限公司蛋鸡高产的“智能密码”。

走进全封闭式鸡舍,智能化饲喂机按克精准投喂,自动清粪系统即时清运污物,科技为传统养殖插上了高效翅膀。这枚“致富蛋”的落地,离不开村党支部对资源的精准盘活。“村里有闲置车间,距镇中心近、交通便利,饲料资源充足,发

展蛋鸡养殖再合适不过!”高李村党支部书记刘冠英的想法,迅速得到镇党委大力支持。7000万元项目资金快速落地,17座标准化鸡舍拔地而起,31万只蛋鸡与20万只雏鸡在此“安家落户”。

“以前常年外出务工,没法照顾家里的老人孩子,如今在家门口的养鸡场就能打工挣钱。”村民张凤英说道。如今,这里日均产出28万枚鲜蛋,年为村集体带来20万元稳定分红,不仅填补了镇域蛋品产业空白,更让村集体经济有了“造血”能力。

从传统养殖的“看天吃饭”到智能养殖的“稳收稳赚”,科技赋能为镇域经济发展注入源源不断的活力。